

# 全市已为178万余辆电动自行车上牌

## 5月1日起,驾驶无牌车或驾乘时未佩戴安全头盔,经警告拒不改正的将被罚款

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 孔大龙 孙德凤)《河北省电动自行车管理条例》实施将近一年,截至今年4月12日,全市共注册登记电动自行车1785805辆,我市电动自行车上牌率达到97%以上。

2022年5月1日《河北省电动自行车管理条例》(以下

简称《条例》)颁布以来,我市按照有关规定,深化与邮政、银行、保险等部门的合作,通过“线上办理、邮寄号牌”和“线下办理、现场上牌”两种登记方式,开展电动自行车集中上牌。截至2022年11月1日集中上牌期结束,全市共为1708331辆电动

自行车办理了集中登记上牌。

《条例》实施近一年,全市城市道路电动自行车驾乘人员头盔佩戴率由不足20%提升到80%以上;县城区电动自行车驾乘人员头盔佩戴率由不足10%提升到35%;涉电动自行车道路交通事故死亡人数同比下降

2.21%。

下一步,我市公安交管部门将完善综合治理机制,会同市场监管等部门,加强对电动自行车销售、维修等环节的管理,对经营性拼装、加装、改装等影响电动自行车安全性能的违法行为,一律依法从严处罚。

我市公安交管部门将加大路面查处力度。2023年5月1日起,对违反《条例》规定,驾驶未登记的电动自行车上路行驶,驾驶、乘坐电动自行车未佩戴安全头盔的违法行为,经警告告知、警告处罚后仍拒不改正的,将予以罚款。

政策发力 供需对接 创业带动

# 我市一季度城镇新增就业1.96万人

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神  
——稳经济 促发展 看行动

本报讯(记者 鹿维双 见习记者 刘学超)今年,我市计划实现城镇新增就业7.5万人,城镇调查失业率控制在5.5%左右。一季度,全市城镇新增就业1.96万人,全市失业人员实现再就业0.62万人。这是记者昨日从市政府新闻办召开的新闻发布

会上获悉的。

今年,市人社部门全面落实就业优先政策。他们充分发挥失业保险保生活、防失业、促就业功能作用,落实落细失业保险稳岗返还、一次性扩岗补助、阶段性降低失业保险费率等系列助企纾困稳就业政策,为企业稳岗

拓岗提供有力支撑;积极拓宽就业渠道,推进财政、投资、消费、产业等政策与就业政策协同,实现经济增长与扩大就业良性互动;深入实施重点群体创业推进行动,组织实施创业环境优化、创业主体培育、创业服务护航、创业培训赋能、创业政策扶持、金融产品助力、惠民E贷增效、创业载体筑巢、灵活就业支持计划,最大限度释放创业动力。

今年1月至3月,全市城镇新增就业1.96万人,完成全年任

务的26.16%;发放创业担保贷款1.97亿元,完成目标任务的70.46%,直接扶持创业165人,带动吸纳就业1220人。

同时,市人社部门多措并举,促进高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体就业创业。今年1月至3月,全市失业人员实现再就业0.62万人,就业困难人员实现再就业0.26万人,农村劳动力转移就业1.29万人,分别完成全年任务的34.35%、35.5%、26.88%。

水利部公布“母亲河复苏行动河湖名单”

# 我市南运河、子牙河、滹沱河、滏阳河和南大港湿地入选

本报讯(记者 张倩)近日,记者从沧州市水务局获悉,水利部公布“母亲河复苏行动河湖名单(2022—2025年)”,我市境内的南运河、子牙河、滹沱河、滏阳河、南大港湿地入选。

据了解,南运河流经沧州市境内8个县(市、区)共215公里,子牙河流经献县、河间境内56.7公里,滹沱河流经献县境内19公里,滏阳河流经献县境内16公里,南大港湿地位于南大港产业园区。

开展母亲河复苏行动,是处理好水资源开发利用与生

态保护关系,复苏河湖生态环境的有力举措。沧州市水务局全面推进河湖生态环境复苏行动,对181条河流、1个湖泊进行了全面梳理排查,确定了全市断流河流、萎缩干涸湖泊修复名单,并制定了复苏行动方案。

下一步,我市将针对不同河湖存在的突出问题,统筹水资源条件、开发利用实际和生态保护需求,实行一河(湖)一策,强化系统和源头治理,持续改善河湖生态环境,有序实现河湖休养生息。

# 9米长!好大一根“螺丝钉”

## 沧州供电公司将它旋拧入地固定铁塔

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 刘永宽 史晨茜)日前,在位于青县新兴镇狐狸墓村的我市110千伏程韩一门店线路工程28号桩位,长达9米的“巨型螺丝钉”稳稳打入预定位置(右图)。这标志着国网沧州供电公司输电线路螺旋锚基础施工试点建设正式启动。

据介绍,螺旋锚基础从开始准备到施工完成只需要半天,施工效率可提升75%。此外,基础施工完成后,可以直接进行杆塔组立,跳过混凝土基础的28天养护期,无需二次进场施工。

“螺旋锚采用工厂全预制加工而成,现场无焊接作业。锚长9.1米,但钢管直径仅为159毫米,锚盘直径700毫米,形状酷似巨型“螺丝钉”,旋拧入地时地表破坏面积小,现场植被更易恢复。”国网沧州供电公司建



设部副主任刘鑫介绍,这颗巨型“螺丝钉”形成的抗压承载力达240千牛、抗拔承载力达234千牛,相当于可

承受24.47吨下压力、23.86吨上拔力,能够把铁塔牢牢固定在地面上。

据悉,采用螺旋锚基础施

工,可有效推动输电线路工程全过程机械化、流水化作业,提升施工效率和工艺质量,降低施工风险。

## 肃宁: 国家安全教育活动进校园

本报讯(记者 苏少静)4月15日是全民国家安全教育日。近日,肃宁县梁村镇梁村完小邀请当地民警,为学生们开展国家安全教育活动。

活动中,民警结合案例,讲解了相关知识,让学生们明白国家安全离自身并不遥远,每个人都自觉维护国家安全。民警还提醒学生们,要注意保护个人信息,防范电信网络诈骗。此外,民警还向学生们讲解了保护自身安全的知识,并进行了示范。